
3
♦♦

:après passe, l’enchère n’est plus forcing, m
ais sim

plem
ent encourageante.

3
♥♥

:pour laisser N
ord choisir la m

eilleure m
anche en connaissance de cause.

5
♦♦

:difficile de déclarer 3S
A

!

P
our parvenir à onze levées, S

ud doit sim
plem

ent couper ses deux Trèfles perdants,
m

ais attention aux com
m

unications :s’il a le m
alheur de couper une seule fois petit, il

est m
ort ! Il ne pourra pas revenir en m

ain sans se faire couper un C
œ

ur !

Le bon tim
ing :

A
s de C

œ
ur.

A
s de Trèfle et Trèfle coupé de l’A

s.
C

arreau pour la D
am

e.
Trèfle coupé du R

oi.
C

arreau pour le V
alet et le 10.
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3
♦♦

:fit troisièm
e, 13-15 D

H
, jeu régulier.

3
♠

:dem
ande de contrôles.

5
♠

:2 pièces sur 5 et la D
am

e de P
ique.

6
♠

:pas de grand chelem
 raisonnable, quand N

ord n’a pas de contrôle à C
œ

ur.

C
réer une coupe à C

œ
ur en défaussant sur le quatrièm

e C
arreau après seulem

ent
deux tours d’atout est beaucoup trop aléatoire, puisqu’il faudrait trouver exactem

ent
quatre C

arreaux dans la m
ain longue à l’atout.

S
ud peut donc tout sim

plem
ent tenter l’im

passe à Trèfle, m
ais il a m

ieux à faire :jouer
le coup en m

o
rt inversé, ligne de jeu à 68 %

 (le partage 3-2 des atouts) :

A
s de C

œ
ur.

A
s de Trèfle et Trèfle coupé gros.

C
arreau pour le V

alet.
Trèfle coupé gros.
P

ique pour le 9.
Trèfle coupé gros.
P

ique pour R
oi-D

am
e.

Les C
arreaux m

aîtres, en jetant un C
œ

ur du m
ort. S

u
d
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3
♠

:priorité au fit m
ajeur.

3S
A

 :enchère «saugrenue», puisque l’atout P
ique vient d’être établi et que N

ord a pro-
m

is une m
ain irrégulière.E

lle ne peut raisonnablem
ent s’expliquer qu’en tant que signal

d’alarm
e à l’atout.

4
♣

:m
oi, ça va de ce côté-là !

4
♠

:pas de contrôle à C
œ

ur.
5
♥♥

:très probablem
ent chicane, pour expliquer l’absence de B

lackw
ood.

6
♠

:j’ai des bonnes cartes.E
n fait, il vaudrait m

ieux déclarer 6
♣

(voire 7 !).M
ettons que

S
ud joue en tournoi par paires ...

S
i les atouts sont 3-2, il suffit de couper un C

arreau pour parvenir à douze levées, m
ais

s’ils sont 4-1, on a besoin de tous les honneurs pour purger la couleur.H
eureusem

ent,
les honneurs à C

œ
ur fournissent une solution de rechange :

A
s de C

arreau.
A

s et R
oi de P

ique.
- S

i la couleur est partagée, on coupe un C
arreau, puis on rem

onte au m
ort purger

le dernier atout.
- S

i un adversaire défausse :D
am

e de P
ique - Trèfle pour le R

oi - V
alet de P

ique -
Trèfle pour le 9 et D

am
e de C

œ
ur (on coupe si O

uest couvre, on défausse un C
arreau

sinon).Q
uoi qu’il en soit, l’expasse est tentée deux fois et n’échouerait qu’avec A

s et
R

oi en E
st.
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2S
A

 :les enchères d’essai à 2
♠

et à 3
♣

dénient théoriquem
ent un espoir de chelem

.
3
♥♥

:m
inim

um
.

3
♠

et 4S
A

 :néanm
oins.

A
vec trois C

œ
urs, quatre Trèfles, deux C

arreaux et un P
ique «en tête», S

ud doit réali-
ser deux coupes du m

êm
e côté pour gagner :couper les P

iques im
posant de tenter l’im

-
passe, il vaut m

ieux couper deux C
arreaux, m

ais attention !
- S

i S
ud joue A

s de C
arreau, C

arreau coupé du R
oi, C

œ
ur pour le 7, C

arreau coupé
du V

alet et C
œ

ur, O
uest prend et joue C

arreau, qu’E
st coupe ! (S

ud n’a plus d’atout).
S

i S
ud est rem

onté au m
ort à Trèfle la prem

ière fois, il suffira qu’O
uest ne m

ette pas
son A

s de C
œ

ur tout de suite pour aboutir au m
êm

e résultat.
- S

i S
ud joue A

s-R
oi de C

arreau, C
arreau coupé, Trèfle pour le m

ort et C
arreau

coupé, E
st défausse son second Trèfle et O

uest pourra lui donner une coupe quand il
prendra la m

ain à C
œ

ur.
- Le bon tim

ing :

A
s de C

arreau - R
oi de C

arreau et C
arreau coupé du R

oi.
C

oeur pour le 7 (si la défense joue A
s de C

œ
ur et C

œ
ur, ce n’est pas gênant).

C
arreau coupé (E

st jette un Trèfle, m
ais il lui en reste un).

C
œ

ur :la défense ne peut plus rien faire.
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1
♦♦

:théoriquem
ent prioritaire sur 1

♥♥
.

U
ne courte de chaque côté, des gros atouts, pas de longue réellem

ent exploitable =
d

o
u

b
le co

u
p

e.

C
om

m
e S

ud doit couper quatre C
arreaux, m

ais seulem
ent trois P

iques, le tim
ing n’est

pas indifférent :si S
ud com

m
ence par couper un P

ique, il est cuit ! 
V

ous pouvez vérifier.

Le plan de jeu victorieux :

A
s de P

ique.
A

s de C
arreau et C

arreau coupé.
P

ique coupé.
C

arreau coupé.
P

ique coupé du 9.
C

arreau coupé de l’A
s.

P
ique coupé du 10 (il ne faut pas être surcoupé du V

alet).
C

arreau coupé du R
oi.

A
 ce stade, S

ud a fait neuf levées et il lui reste la D
am

e de C
œ

ur au m
ort.
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2
♣

:fort indéterm
iné.

3
♠

:on pourrait aussi déclarer 3
♦♦

, m
ais on risque alors d’avoir du m

al à nom
m

er le R
oi

de C
œ

ur, le contrôle à Trèfle et le fit ...
4
♣

:avec une m
ain 5332, on donnerait un petit coup de frein à 3S

A
, pour que N

ord ne
confonde pas avec un «vrai» 2 fort.
4S

A
 :rare, de poser le B

lackw
ood sans aucune pièce.

5
♠

:2 pièces et la D
am

e d’atout ...ou 5 et la D
am

e d’atout !
7
♠

:s’il m
anque 3 pièces, on est déjà trop haut !

O
uest ayant «oublié» d’entam

er atout, entam
e pourtant assez classique contre un

grand chelem
, S

ud doit en profiter, m
ais attention au tim

ing :

A
s de Trèfle, Trèfle coupé du 2.

C
arreau pour l’A

s et Trèfle coupé du 8.
C

arreau coupé et Trèfle coupé du V
alet.

C
œ

ur pour l’A
s et A

s-R
oi-D

am
e de P

ique.
C

œ
ur pour le R

oi et R
oi de C

arreau pour jeter le C
œ

ur perdant.
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